Petr Kvíčala

Jen pro tvé oči

Galerie Ars  4.10. – 4.11.2005  

Na začátku října se v brněnské Galerii Ars na ulici Veselé 39 představí výtvarník Petr Kvíčala, jeho nová kolekce velkoformátových obrazů ponese název Jen pro tvé oči. Název byl zvolen z prostého důvodu: odkazuje k návštěvníkovým očím nejen proto, že jsou vystavené exponáty výhradně pro něj, ale i proto, že autor ve svých nových dílech pracuje s tendencemi op-artu, který v jeho podání vyznívá v divácky náročnou změť linek a zářivě barevných ploch. Petr Kvíčala se ve své tvorbě věnuje nezobrazivému geometrickému umění, především ornamentu a lince, důležité je v jeho díle specificky výrazné užití barvy. 

Význam jeho práce přesahuje české hranice, neboť od roku 1995, kdy jej vyhledal český architekt žijící v Laussane Ivan Koleček, pracoval na několika realizacích v architektuře ve Švýcarsku a následně i v České republice. V roce 2003 jej pak oslovil významný světový španělský architekt Josep Lluís Mateo, pro nějž dotvářel malbou na stropě (cca 150 m2) interiér jeho stavby Deutsche Bundes Bank v Chemnitzu. 

Kvíčala se prací v architektuře zabývá už několik let, pro brněnské prostředí je nejdůležitější jeho adaptace Slavnostního sálu, kavárny a terazzové podlahy v nově otevřeném divadle Reduta na Zelném trhu nebo fasáda i vnitřní pojednání Nemocnice Milosrdných bratří v Brně. Jako málokterý výtvarník invenčně a svědomitě pracuje s atmosférou prostoru, jeho obrazy, mozaiky, nebo nástěnné malby přesně dotvářejí genius loci interiéru. 

Od roku 1994 Kvíčala působí na brněnské Fakultě Výtvarných Umění VUT, kde v současnosti vede ateliér malby a vychovává nastupující generaci autorů. Úspěchy jeho studentů jsou viditelné v konfrontačních výtvarných soutěžích (ceny Artkontakt pro R.Zrubce a V.Kočího), v nominacích na prestižní ocenění Art Point (kde získal hlavní cenu jeho absolvent P.Ryška), a v letošním roce byla k tomuto ocenění nominována opět absolventka Kvíčalova ateliéru A. Turková. Kvíčala se s mladými autory ze svého ateliéru prezentuje v pravidelném výstavním režimu, následující ateliérová přehlídka proběhne na jaře v pražské Galerii AVU). 

Kolekce asi 15 velkoformátových děl, která bude nyní prezentována v Galerii Ars, poputuje v následujícím roce do Mnichova, Českých Budějovic a do soukromé galerie na Mallorce. Doprovázet ji bude monografická kniha mapující celou Kvíčalovu dobu tvorby. 

Během současné výstavy bude probíhat doprovodný program:

4.října od 15 hodin - vernisáž

18. října od 18 hodin – přednáška týkající se problematiky ornamentu a práce v architektuře

4.listopadu od 18 hodin – noční derniéra za přítomnosti autora a hudební skupiny 

Více informací i reprodukce vystavovaných děl a pohledy do Kvíčalových adaptací interiérů naleznete na www.petr-kvicala.com.

Telefonní kontakt na autora: 777 628 251

