Tančící kuře Františka Hubatky
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Malíř František Hubatka (1958) pochází ze Znojma, pracuje a žije v Brně. V bohunickém ateliéru už patnáct let kuje své vize nasbírané na cestách po Moravě – jak v roli turisty a výletníka, tak v roli geologa mapujícího krajinu. Přestože krajina je pro Hubatku jistě důležitým inspiračním zdrojem, v jeho díle se objevují pouze její plody: lány polí slunečnic, obilí, bouřky nad krajinou ad. Reakce na krajinné prvky se v jeho díle mísí se vzpomínkami, emocemi, dětskými zážitky. Přetaveno v kotli ateliérového doupěte vznikají lyrické, světelné obrazy, jednotné mlhavým závojem neurčitosti, které Hubatka dociluje náhodně objevenou technikou. Silné tahy suchým štětcem, které zanechávají nestejnoměrné stopy na ploše plátna dodávají scénám výraz transparentnosti, nepřesného tvaru vzpomínek, které paměť nedovedla uchovat. Technické zkoumání, které Hubatku neopouští po celou dobu jeho tvorby, se na plátnech projevuje užitím latexových podkladů přetíraných pastelem, křídou, a jinými materiály, a taktéž užitím hrubého, uzlíkového plátna, narušujícího soustavnou jednotnost plochy a dotvářejícího obrazy směrem ke strukturálnosti, nestejnoměrnosti, která vyznění vytrácející se vzpomínky podporuje. 

„Struktura materiálu vždy podmiňuje výsledný stav obrazu“, říká autor. 

A na co Hubatka vzpomíná? Na Jevišovický dvorek, kde vyrůstal a byl svědkem drůbežích půtek, které se mu nejednou do obrazů promítají, vzpomíná na Letní bouřky, které jako ucelený soubor kreseb na současné výstavě představuje. Vzpomíná na Démona velmi suchého léta, na Zimní slunce. 

Nevynechává ale ani městské motivy, ve kterých se zaobírá spíše figurální náměty: bezdomovci, plačícími dětmi na refýži, které tam nechala matka odjíždějící do práce, dámou s bílou krysou, kterou Hubatka potkal uprostřed města, a která se pro něj stala možností reminiscence na slavnou předchůdkyni – Dámu s hranostajem Leonarda da Vinciho z krakowského muzea, ti všichni jsou inspirací pro jeho nové obrazy. 

František Hubatka je však nejen originálním, insitním malířem, ale i autorem netypických plastik. Využívá k jejich tvorbě veškerý materiál, který je odpadním produktem domácností, prasklé trubky, kohoutky vodovodu, staré boty, prasklé míče, záchodové štětky a další věci. Proces shromažďování a přetváření tohoto materiálu zraje dlouhou dobu, vymodelovaný výsledek ale stojí za to: vznikají démonické figury, které na první pohled vzbuzují vědomí hlubšího, barvitějšího, podstatného příběhu, který by mohly samy o sobě žít. Mít Hubatka příležitost k podílu na animovaném filmu, musela by jeho sochařská tvorba být vnímána jako projev primitivistického, art brutového vyjádření blízkého švankmajerovským příběhům. Jeho sochařskou tvorbu na výstavě zastupuje plastika nazvaná titulně: Tančící kuře. 

Výstava v Galerii Artkontakt představuje několik uzavřených cyklů prací, které František Hubatka vybral ze své tvorby z minulých dvou let (2004-2005). Dvacítka olejomaleb a několik velkoformátových i menších kreseb budou  v Galerii Artkontakt k vidění do 20.listopadu 2005.
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