tisková zpráva

hudební festival Alternativa Brno 2005
Brno, 24. listopadu - 21. prosince 2005

Desátý, jubilejní ročník festivalu (1996-2005), který se snaží mapovat svět „jiné“ hudby. Dramaturgicky je akce opět zaměřena na zajímavou nekomerční hudbu na pomezí rocku, jazzu, blues, folku, etnické hudby a world music včetně jejich fúzí a přesahů. 
Festival letos obsáhne 18 večerů (24.-28. 11. 2005 blok pěti hudebních filmů v kině Art) a hned vzápětí následuje 13 live koncertů (29.11. – 21.12. 2005 na čtyřech různých místech). Krédem festivalu je „upřednostnění kvality před kvantitou“. 
Diváckým vrcholem bude dvě velké tančírny v kulturním domě Rubín – v pátek 9.12. pubrockový Neočekávaný dýchánek + etnočardášové Tornádo Lue (Slovensko), v sobotu 10.12. funkjazzová naděje Baklažán  + legendární powerjazzoví Tres Hombres (Rakousko) jako réunion v původní sestavě. 
Na místě je upozornit i na další zahraniční vystupující:  bude mezi nimi sibiřský šaman Gendosh (Tuva/Rusko, 1.12.), polští etnorockoví Tolhaje (8.12.) a syrově autentičtí Fonó Zenekar, hrající  maďarský folklór (15.12., všechny tři koncerty v klubu Stará Pekárna). A v neděli 4.12. vystoupí v Alterně největší naděje mladého českého jazzu – nujazzový Vertigo Quintet.
Místa konání: Alterna, Kounicova 48, Stará Pekárna, Štefánikova 8, Veselá vačice, Běhounská 22, KD Rubín, Makovského nám. 3 a kino Art, Cihlářská 19

Předprodeje: BKC, Běhounská 17, Indies, Kobližná 16 a Wolf, Dvořákova 3

Festival se uskuteční za podpory Ministerstva kultury ČR a Statutárního Města Brna

Celý program festivalu s podrobnými charakteristikami všech filmů i kapel lze stáhnout ve formátu PDF na www.borisklepal.cz
PROGRAM

čt 24.11. 18.00, kino Art - Pink Floyd: The Wall (V. Británie 1982, r. Alan Parker)
pá 25.11. 18.00, kino Art - Slavíci v kleci (Francie 2004, r. Christophe Barratier)
so 26.11. již 17.30, kino Art - Ray (USA 2004, r. Taylor Hackford)
ne 27.11. 18.00, kino Art - Exil (Francie 2004, r. Tony Gatlif)
po 28.11. 18.00, kino Art - Kafe a cigára USA 2003, r. Jim Jarmusch)
út 29.11. 20.00, Veselá vačice - Swordfishtrombones (CZ - rockový šanson)

čt 1.12. 20.00, Stará Pekárna - Gendosh (Tuva/Polsko - etno)

so 3.12. 20.00, Stará Pekárna - Dura & Blues Groove (CZ/SK - blues)

ne 4.12. 20.00, Alterna - Vertigo Quintet (CZ/SK - jazz)

út 6.12. 20.00, Stará Pekárna - Hoochie Coochie Band (CZ - blues)

čt 8.12. 20.00, Stará Pekárna - Tolhaje (Polsko - etno)

pá 9.12. již 19.30, KD Rubín - Neočekávaný dýchánek (CZ) + Tornádo Lue (SK)

so 10.12. již 19.30, KD Rubín - Baklažán (CZ) + Tres Hombres (Rakousko)
ne 11.12. 20.00, Alterna - David Helbock Trio (Rakousko - jazz)

út 13.12. 20.00, Veselá vačice - Asyl Akt (CZ - alternativní pop)

st 14.12. 20.00, Stará Pekárna, Dlhé diely (SK - alternativa)

čt 15.12. 20.00, Stará Pekárna - Fonó Zenekar (Maďarsko - etno)

st 21.12. 20.00, Veselá vačice - Jazz Efterrätt (CZ - jazz)

následují podrobné profily všech filmů a kapel.

čt 24.11. 18.00, kino Art

PINK FLOYD: THE WALL (Pink Floyd The Wall)

VELKÁ BRITÁNIE 1982

barevný/ŠÚ/hudební/anglická verze/české titulky/95 min.

Námět: Pink Floyd - album The Wall

Scénář: Roger Waters. Režie: ALAN PARKER

Režisér a výtvarník animovaných sekvencí: Gerald Scarfe

Kamera: Peter Biziou. Hudba: R. Waters a Pink Floyd Hrají: Bob Geldof (Pink), Christine Hargreavesová (Pinkova matka), James Laurenson (Pinkův otec), Eleanor Davidová (Pinkova žena), Kevin McKeon (mladý Pink), Bob Hoskins (manažer), David Bingham (malý Pink), Jenny Wrightová (americká fanynka), Alex McAvoy (učitel)

Na počátku bylo mimořádně úspěšné stejnojmenné dvojalbum populární skupiny Pink Floyd. Po úspěchu jeho pódiového zpracování při celosvětovém monstrturné se ujal režie celovečerního filmu Alan Parker. Podle scénáře vůdčího ducha skupiny Rogera Waterse vznikl film, jenž je tříští symbolických obrazů a animovaných sekvencí, volně spojených písněmi a situací fiktivní hlavní postavy, rockové hvězdy Pinka. Hrdina se zamkne v hotelovém pokoji a v neurčeném časovém úseku se vyrovnává s patovou životní situací. Vracejí se mu vzpomínky na dětství - samotářský chlapec měl problémy ve škole, již vnímal jako nelítostný stroj, snažící se všechny "semlít". I později si Pink těžko hledal záchytné body: výlučnost rockové hvězdy v něm prohlubovala pocity osamělosti a destruktivní sklony. Vystavěl kolem sebe jakousi ochrannou komunikační zeď, jež se však postupně stala vězením. Rozchod se ženou, únava z nekonečné, ve své podstatě publikem manipulující show, a hluboká citová i názorová krize dovádějí Pinka na pokraj zhroucení. V halucinogenních stavech, podmíněných drogami, se muž vrací ke klíčovým okamžikům svého života. Pronásledují ho scény represí a lidské agresivity. Zdeprimovaný hrdina se nakonec odhodlá svou zeď rozbít a osvobodit se tak z izolace. Film je nadčasovým vyprávěním o osamělosti...

pá 25.11. 18.00, kino Art

SLAVÍCI V KLECI (Les choristes)

FRANCIE/ŠVÝCARSKO 2004

barevný/ŠÚ/psychologický/francouzská verze/české titulky/97 min.

Ocenění: nominace na Oscara za cizojazyčný film, Cena za hudbu při vyhlašování Evropských filmových cen 2004, Hlavní cena (Zlatý Kinnaree) za režii na MFF v Bangkoku 2005, César za původní hudbu a zvuk

Scénář a režie: CHRISTOPHE BARRATIER

Kamera: Carlo Varini a Dominque Gentil. Hudba: Bruno Coulais

Hrají: Gérard Jugnot (Clément Mathieu), Francois Berléand (Rachin), Jean-Baptiste Maunier (mladý Pierre Morhange), Jacques Perrin (dospělý Pierre Morhange), Marie Brunelová (Violette Morhangeová)

Retrofilm o polepšovně, který ve Francii překonal téměř devítimilionovou návštěvností i Harryho Pottera. Příběh o dobrém učiteli, partě mladých grázlíků a nesmírné lásce k hudbě, která je schopna změnit chování člověka, je oslavou neokázalé dobroty a hrdinství skromného člověka s velkou mravní silou i odpovědností. Vychovatel Mathieu totiž jedná vždy jen podle svého vlastního přesvědčení, bez nároků na vděčnost či odměnu. Dojemné vyprávění, částečně připomínající Svěrákovu Obecnou školu, nepostrádá humor ani jemnou ironii.

so 26.11. již 17.30, kino Art

RAY (Ray), USA 2004

barevný/životopisný/anglická verze/české titulky/153 min.

Ocenění: Zlatý glóbus a Cena pro herce v hl. roli (J. Foxx) od Americké společnosti filmových kritiků, Ocar za hl. mužskou roli (J. Foxx) a za zvuk (z šesti nominací), Cena hereckého sdružení pro J. Foxxe, Cena BAFTA za hl. mužskou roli (J. Foxx)

Scénář: James L. White. Režie: TAYLOR HACKFORD

Kamera: Pawel Edelman. Hudba: Craig Armstrong, Ray Charles

Hrají: Jamie Foxx (Ray), Kerry Washingtonová, Regina Kingová

Životopisný film o bluesovém a soulovém zpěvákovi Rayi Charlesovi Robinsonovi. Snímek sleduje život Raye Charlese (1930-2004) od chvíle, kdy se na sklonku 40. let začal prosazovat v klubech v Seattlu, až do roku 1966, kdy kulminoval Charlesův boj s drogovou závislostí. Géniem políbený slepý muzikant prostřednictvím heroinu řešil nejen svůj handicap, ale i trauma z dětství a nápory stále rostoucí popularity.

ne 27.11. 18.00, kino Art

EXIL (Exils), FRANCIE 2004

barevný/ŠÚ/road movie/francouzsko-arabsko-španělsko-romská verze/české titulky/104 min.

Ocenění: Cena za režii na MFF v Cannes 2004

Scénář a režie: TONY GATLIF. Kamera: Céline Bozonová

Hudba a písně: T. Gatlif, různé skladby a písně

Hrají: Romain Duris (Zano), Lubna Azabalová (Naima)

Atypická road movie, kdy na cestě nejsou ani tak hlavní hrdinové, jako spíše celé kultury. Francouzský mladík Zano zatouží jednoho dne se vrátit do rodné severoafrické země, z níž jako potomek francouzských emigrantů vzešel a již museli v době krvavé alžírské války za nezávislost jeho rodiče narychlo opustit. Vydává se na cestu "proti proudu času" se svou temperamentní přítelkyní Naimou, která má arabské předky. Během cesty si dvojice užívá tulácké svobody a seznamuje se s nejrůznějšími lidmi, směřujícími opačným směrem: z Afriky a Španělska do vyspělé Evropy... Režisér Gatlif s podobnou minulostí, jakou má jeho protagonista, se netají pochopením pro potřeby a touhy přistěhovalců. Výraznou péči věnuje i hudební a taneční stránce snímku.

po 28.11. 18.00, kino Art

KAFE A CIGÁRA (Coffee And Cigarettes), USA 2003

černobílý/povídkový/anglická verze/české titulky/96 min.

Scénář a režie: JIM JARMUSCH

Kamera: Tom DiCillo, Frederic Elmes, Ellen Kuras, Robby Müller

Hrají: Bill Murray, Cate Blanchettová, Steve Buscemi, Alfred Molina, Iggy Pop, Tom Waits, White Stripes, RZA 

Kompilace jedenácti minipříběhů-anekdot nad kafíčkem a cigárkami. Přestože jednotlivé epizody vznikaly postupně (více než deset let), všechny nesou nezaměnitelnou pečeť svého autora - dnes už legendárního amerického nezávislého režiséra Jima Jarmusche. Každá zachovává jednotu času a místa a odehraje se v reálném čase většinou v kavárenském prostředí. Jednotícími vizuálními prvky jsou černobílá kamera a záběr z nadhledu na stolek s hrnky kávy a popelníky. Ačkoliv segmenty vznikaly s několika různými štáby, jejich výraz zůstává až podivně neměnný. Po obsahové stránce se opakují režisérova konstantní témata: střet kultur a postavy outsiderů. Kafe a cigára jsou tak jakýmsi sborníkem Jarmuschových oblíbených témat a postupů. Pro nezasvěcené mohou být příjemně stylovou podívanou, pro režisérovy skalní fanoušky (mezi něž patřím) lahůdkovou rekapitulací. Navíc Jarmuschův pečlivý výběr hudby dělá z filmu hladce plynoucí podívanou.

út 29.11. 20.00, Veselá vačice

SWORDFISHTROMBONES

Miloš Rejsek - hlasy, harmonika, melodika, akordeon

Alois Ponížil - trubka, lesní roh

Karel Krtička - kytara

Martin Zaplatílek - baskytara

Dan Petr - bubny, perkuse

Směs šansonu, blues a lo-fi rocku, střídavě energicky úderný a melancholicky chlácholící sound. Ceněný debut Amorous Fruit natočila kapela se snahou o co nejpřirozenější, nepřikrášlovaný zvuk. Druhé album Hunting Season produkoval Colin Stuart z Colorfactory a Swordfishtrombones si znovu dali záležet na tom, aby nahrávka zněla přirozeně a autenticky. Hunting Season je dodnes příjemný, vkusný a nápaditý rock se silným otiskem alternativy. Třetí deska by měla vyjít začátkem příštího roku u Indies Records. www.sft.cz
čt 1.12. 20.00, Stará Pekárna

GENDOSH (Tuva/Polsko - etno)

Gennady Chamzyryn - hrdelní zpěv, chomej, kargyraa, sygyt, čahadagan, došpulur

Dariusz Makaruk - elektronické nástroje

Wlodzimierz Kiniorski - multiinstrumentalista

Jakutský šaman, hudebník, mistr a učitel hrdelního zpěvu Gendoš (vlastním jménem Gennady Tchamzyryn / Gennadij Tchamzirin) pochází ze Sibiře, z ruské autonomní republiky Tuva. Jeho umění vychází z místních tradic; už jeho dědeček byl šaman a Gendoš se brzy vydal stejnou cestou. Archaický způsob zpěvu, tzv. alikvótní vokál, hypnotizuje posluchače a dodává jim pozitivní energii.

V rozvíjení sibiřských tradic spolupracoval Gendoš i se známými osobnostmi světové etnické a alternativní scény, jako jsou sibiřská zpěvačka Sainkho Namtchylak, Brit Tim Hodgkinson, kapela Yat-Kha apod. Svůj tehdejší styl, mísící šamanskou kulturu s prvky jazzu, označil Gendoš jako "sham beat". V roce 2004 postavil Gendoš nové trio nazvané "Gendosh West Trip" (Gendošův výlet na západ), ve kterém s ním hrají dva mladí polští instrumentalisté - Darek Makaruk a Wlodzimierz Kiniorski. Společně hledají kompromis mezi asijskou tradicí a současnou evropskou elektronickou hudbou.

so 3.12. 20.00, Stará Pekárna

DURA & BLUES GROOVE (CZ/SK - blues)

Juraj "Dura" Turtev (SK) - akustická a elektrická kytara, zpěv

Miloš Železňák (SK) - akustická a elektrická kytara, banjo

Jakub Štepaník (CZ) - foukací harmonika

Pavel "Kulička" Všianský (CZ) - kontrabas

Lukáš Kytnar (CZ) - bicí

Dura & Blues Groove je jedna z kapel slovenského bluesmana Ďuri Turteva a kytaristy a zpěváka Miloše Železňáka. Blues Groove je volné spojení českých a slovenských hudebníků, kteří si i při svých rozsáhlých vlastních projektech najdou čas, jednou za čas se setkají a zahrají si spolu. Je to volná formace založená na spontánním hraní a momentálním pocitu. Blues Groove není čistě bluesový projekt. protože do písniček se nenápadně propašovalo kromě blues i ragtime, root music, a slovenský folklór. Hudba však nikdy neztrácí převažující bluesovou náladu. 

¨

ne 4.12. 20.00, Alterna

VERTIGO QUINTET (CZ/SK - space modern jazz)

Marcel Bárta - saxofon

Oskar Török - trubka

Vojtěch Procházka - piano

Rasťo Uhrík - kontrabas

Dano Šoltis - bicí

Nujazzová kapela Vertigo hraje ohromně zajímavou hudbu, představují novou tvar českého jazzu, která utíká od obehrávaní standardu k vlastnímu, alternativnějšímu pojetí. Vertigo představuje styl nebojácně navazující na u nás už pozapomínanou hudbu plnou experimentů v avantgardních hledačských proudech.

Vertigo je inspirováno hudbou a hudebníky jako je A. Skrjabin, C. Debussy, T. Monk, Ch. Mingus, M. Davis, O. Coleman, mnichovský label ECM, ale také Björk, B. Frisell, J. Zorn a Radiohead. Soubor byl založen v roce 2002 jako projekt hudebníků, kteří chtěli hrát vlastní hudbu vlastní cestou. Výsledkem je atmosférická směs free jazzu, drum&bass a ECM - moderní jazz, který zároveň respektuje hudební historii.

út 6.12. 20.00, Stará Pekárna

HOOCHIE COOCHIE BAND (CZ - blues)

Jan Švihálek - kytara, zpěv

Pavel Všianský - kontrabas

Jakub Štěpaník - foukací harmonika

Dan Černý - bicí

Sestava této bluesové kapely, pojmenované podle známé písničky Willie Dixona, odpovídá obsazení klasických chicagských bluesových part z 50. let. Hoochie Coochie Band hraje navíc skladby bluesových klasiků - Roberta Johnsona, Sonnyho Terryho, Juniora Wellse a Terryho McGhee. Orientace souboru na víceméně akustický projev není instrumentálně křečovitá a česky těžkopádná a tak lze považovat HCB již za stálici domácí bluesové scény. Dva členové kapely dokonce navštívili některá památná bluesová místa v deltě Mississippi a dle vlastních slov se snaží hraním blues odplavit svůj spleen a zároveň dodat posluchačům energii.

www.hoochiecoochieband.no-ip.com

čt 8.12. 20.00, Stará Pekárna

TOLHAJE (Polsko - etno)

Marysia Jurczyszynová - zpěv

Damian Kurasz - kytara

Tomasz Duda - saxofon

Piotr Rychlec - akordeon

Janusz Demkowicz - baskytara

Robert Krok - bicí

Lukasz Moskal - perkuse

Skupina Tolhaje vznikla v roce 2000 a hned začala koncertovat po celém Polsku. V roce 2002 reprezentovala Polsko na Festivalu Evropské Rozhlasové Unie (EBU) v Německu, o dva roky později byla nominována na nejprestižnější polskou hudební cenu Frederyk Award v kategorii world music.

Ve své tvorbě čerpá inspiraci mimo jiné z tradice Bojků a Lemků - etnických skupin obývajících před rokem 1947 oblast Bieszczady (polská strana Beskyd), ale také z kultury dalších polských jihovýchodních regionů (Lubelszczyzna).

"Tolhaje" je maďarské jméno pro karpatské horaly z oblasti Bieszcad, původních obyvatel tohoto regionu. Jejich hudba je přitažlivá, moderní a fascinující. Styl a improvizace Tolhaje posunují tuto původní lidovou hudbu někam na pomezí folku, jazzu, rocku a taneční hudby (drum'n'bass). Velkou osobností skupiny je výjimečná mladá zpěvačka Marysia Jurczyszynová. V roce 2004 absolvovali Tolhaje několik velmi úspěšných festivalových vystoupení v Česku. Přestože všude přišli jako neznámá skupina, odcházeli za nadšeného jásotu publika. V květnu 2005 vystoupili v prestižním londýnském klubu Cargo, což jim ihned vyneslo další pozvání ke koncertům v zahraničí.

pá 9.12. již 19.30, KD Rubín

Neočekávaný dýchánek (CZ - etno) + Tornádo Lue (Slovensko - alternativa)

NEOČEKÁVANÝ DÝCHÁNEK

Zuzana Hanzlová - příčná flétna, zpěv

Antonín Hluštík - elektrická kytara, zpěv

Michal Šmíd - akordeon, akustická kytara, zpěv

Jaroslav Richter - mandolína

Michal Hroza - saxofon, klarinet

Jan Vondryska - trubka

Ondřej Tichý - kontrabas

Petr Kadaník - bicí

Úderná směsice klezmeru, balkánských dechovek, poguesovské živelnosti a punku, tedy muzikantských záležitostí, majících stejné východisko: tančící hospodu či dav pod pódiem bezprostředně se bavících lidí. Neodolatelně a muzikantsky suverénně rozhoupaný Dýchánek šlechtí i hudební odlehčenost pracující s kouzelnými aranžérskými fígly: švitořivými i rockově nabroušenými. Brány do Evropy má už Dýchánek dávno dokořán.

wwww.neocekavanydychanek.cz

TORNÁDO LUE (Slovensko)

Jana Tóthová - zpěv

Pavol Murin - kytara

Josef Čech - saxofon, klávesy

Juraj Hladný - bicí

Dodo Tarkay - basa

Bratislavská formace patří v posledním desetiletí mezi odborníky, ale také mezi diváky k nejlépe hodnoceným slovenským kapelám a bez váhání ji můžeme označit přídomkem "kultovní". Nezaměnitelné kouzlo dodává souboru především nevšední projev zpěvačky a textařky Jany Tóthové. Právě výborné texty, souznící s teskně veselou hudbou, dodávají souboru punc výjimečnosti a jedinečnosti.

www.tornadolue.cz

so 10.12. již 19.30, KD Rubín

Baklažán (CZ - funkjazz) + Tres Hombres (Rakousko - powerjazz) v původní sestavě!

BAKLAŽÁN

Ondřej Štaud - gramec

Petr Smékal ml. - saxofon

Petr Pávek - trumpeta

Tomáš Hanzal - trombon

Jan Matoušek st. - flétna

Jiří Palán - klarinet

Jan Matoušek ml. - piano

Petr "Kopčen" Smékal st. - kytara

Petr Janeček - baskytara

Jakub Hrbata - bicí

Baklažán hraje svoje vlastní skladby na pomezí funky a jazzu. Na jaře 2005 proběhl v domovském Jevíčku křest prvotiny skupiny. Název cédéčka je "Dlachnitbudka puknout" a záruka na tento nosič a jeho obsah je 30 roků. Právem - vzhledem k věku a zkušenostem většiny muzikantů přináší neobvykle výživnou porci vyzrálé a především dobře proaaranžované muziky. 

www.baklazan.wz.cz

TRES HOMBRES

Harald Kräuter - saxofon

Marcel Ploner - baskytara

Paul Ahorn - bicí

Muzika rakouského tria Tres Hombres je založena na masivním zvuku velmi dobře sehrané rytmické sekce, hrající téměř rockový či funkový základ. Basa a bicí podporují saxofon navrátivšího se "ztraceného syna", frontmana, velkého šoumena, entertainera a teď dokonce i zpěváka Haralda Kräutera, jehož sólová hra se pohybuje od jemně melodických přediv, přes dadaisticky expresivní polohy až po klasickou jazzovou "zvukomalbu". Samotní muzikanti chápou své skladby jako soundtracky k imaginárním krátkým filmům, vyprávějícím o groteskních, melancholických a směšných historkách z lidského života. Předností kapely, která se po několikaletých experimentech s klávesovými nástroji pokorně vrátila k původní (a nejúspěšnější) sestavě saxofonového tria, i nadále zůstává až zběsile prožívané živé hraní. Jazz, krev, pot a slzy...

www.treshombres.at

ne 11.12. 20.00, Alterna

DAVID HELBOCK TRIO (Rakousko - jazz)

David Helbock - piano

Stefan Reinthaler - bass

Bernhard Riedman - bicí

Jednadvacetiletý, nesmírně talentovaný jazzový (školením původně ortodoxně klasický) pianista z Rakouska David Helbock se se svým jazzovým triem více než úspěšně pokouší spojit svět jazzu a vážné hudby. Šikovně zjazzované opusy Johanna Sebastiana Bacha, Ludwiga von Beethovena, Bély Bártoka a Roberta Schumanna navazují v jiném, mnohem jazzovějším duchu na to, o co se zde pokoušel kdysi Marián Varga v triu s Collegium Musicum a ve světě Keith Emerson se svou superkapelou ELP (Emersom, Lake & Palmer). Pulsující sound je rovnoměrně napájen vlivy z obou hudebních břehů - jazzového i klasického.

www.davidhelbock.com

út 13.12. 20.00, Veselá vačice

ASYL AKT (CZ - alternativní pop)

Dorota Barová - violoncello, zpěv 

Jiří Starý - klávesy, zpěv

Jiří Schneider - kontrabas, baskytara

Robert Antonín - kytara, zpěv

Michal Jirásek - bicí

Asyl Akt je brněnská hudební formace kombinující elektronický sound s klasickým zvukem violoncella. Dynamiku dotváří úderný rytmický základ živých bicích a kontrabasu (popř. baskytary) překračující několik hudebních stylů: trip hop, jungle, break beat, house, jazz. Harmonii dokreslují nejenom pestré rejstříky elektrické kytary a kláves, ale především výrazné vokály v podání jednoho ženského a dvou mužských hlasů. Právě zajímavě kombinované trojhlasy interpretující vlastní texty v češtině vytvářejí spolu s hudebním doprovodem emotivní obrazotvornou atmosféru, která se přirozeně doplňuje s prvky současných klubových tanečních stylů.

www.asylakt.cz

st 14.12. 20.00, Stará Pekárna

DLHÉ DIELY (Slovensko - alternativa)

Dano Salontay - kytara, zpěv

Šina - bezpražcová baskytara, zpěv

Spojení elektroniky a akustiky se stopami jazzu, alternativy, minimalismu, delta blues, folku, trip hopu, drum&bassu, etna a ambientu. Dva moderní muzikanti, kteří si rozumí s technikou, stejně jako s náladou a pocity a jejichž vláčné písničky patří k tomu nejlepšímu, co dnes na Slovensku vzniká.

čt 15.12. 20.00, Stará Pekárna

FONÓ ZENEKAR (Maďarsko - etno)

Ágnes Herzcku - zpěv, tanec

Gergely Agócs - zpěv, tanec, maďarské dudy, fujara, pastýřská flétna

Tamás Gombai - 1. housle

István Pál Szalonna - 2. housle

Sándor D. Tóth - viola, niněra, bicí, loutna, citera

Zsolt Kürtösi - kontrabas, violoncello, akordeon

Centrem maďarského folkrockového hnutí byl a je budapešťský klub Fonó, podle něhož si vybrala svůj název kapela Fonó Zenekar, proslavená v západní Evropě též jako Fonó Folk Band. Její album Mixtura Cultivalis (2002) patří k nejzajímavějším plodům tamního hnutí "tancház" z posledních let. Najdeme na něm materiál nejen z maďarské části rumunské Transylvánie, kam etnografové, folklóristé, muzikologové a sběratelé sdružení v "tancház" jezdili nejraději a nejčastěji, ale i z bývalé Podkarpatské Rusi a něco málo i ze Slovenska.

Fonó Zenekar vznikli v roce 1997 a hrají tradiční lidovou hudbu z karpatského oblouku. S maďarským "základem" se zde mísí vlivy slovenské, rumunské, rusínské, chorvatské, židovské a romské. Lze říci, že jejich hudba je z trojice maďarských kapel, uvedených letos v rámci Etno Brno 2005, nejautentičtější a zároveň se nejvíce blíží původnímu, nefalšovanému lidovému podání. Ale pozor, nečekejte žádný zprofanovaný cimbálový folklór! Místo toho uslyšíte od podlahy zahrané smyčce, místy napodobující zvuk dechovky, a krásné, rovné a halekavé hlasy, ze kterých mrazí.

www.fonozenekar.hu

st 21.12. 20.00, Veselá vačice

JAZZ EFTERRÄTT (CZ - jazz)

Martin Plachý - saxofon

Jan Veverka - trombon

Petr Beneš - klávesy

Lukáš Chejn - kytara

Tomáš Uhlík - baskytara

Lukáš Doksanský - bicí

Soubor Jazz Efterrätt (Jazzový zákusek, výraz ze švédštiny) vznikl v Praze 1998 a tvoří jej absolventi pražských konzervatoří. Žánrově lze JE zařadit na rozhraní jazzu, funky a soulu, skupina si však ráda zahraje i latinu. Své debutové album "Nakousnuto" vydali v roce 2001 (prodej více jak 3 000 CD!) a jako hosté byli na natáčení přizváni Ridina Ahmed a Rylow Williams (oba zpěv). Repertoár obsahuje jak vlastní skladby, tak známé, nově zaranžované standardy. Členové skupiny spolupracovali s Monkey Business, King Size, Velebandem a Hot Line. JE vystupují v klubech a bývají pravidelným hostem jazzových festivalů. Během koncertu se střídají dynamické kusy s náladovými, originální s převzatými. Na podzim 2005 vydávají svoji druhou desku, na které produkčně spolupracoval král jazzové baskytary a bývalý spoluhráč legendárního Milese Davise, Američan Marcus Miller. Někteří členové Jazz Efterrätt připravili též projekt se symfonickým orchestrem.

www.jazzef.com

