TISKOVÁ ZPRÁVA: 
Bruno Ferrari znovu v Brně!

Agentura Dryco Vás srdečně zve na neopakovatelnou show slavného irácko-pražského electroclashového umělce, básníka a baviče Bruna Ferrariho (vlastním jménem Samir Fakhri al Samarrai). Sám se charakterizuje jako někde „mezi Husajnem a Havlem“ a jeho vystoupení si každý ještě dlouho pamatuje. V roce 2005 vydala agentura Dryco jeho nové CD „Man Fatal“, kterým Bruno potvrdil své výsadní postavení na poli existencionálního kabaretu. 
Nezapomenutelné vystoupení v rámci Man Fatal tour 2006 je pro brněnské publikum připraveno na středu 1. 2. 2006, uskuteční se ve 20:00 v Kabinetu Múz (Sukova 4, Brno). Poznejte Bruna a jeho skupinu osobně a změňte svůj život! Každý desátý návštěvník platící na místě získá CD Man Fatal!
Všechny zve agentura Dryco a partneři akce: Rádio Student, Metropolis a Informacezbrna.cz.

Více informací: www.brunoferrari.cz (najdete zde hudební ukázky i další fotografie)

Recenze Man Fatal: http://www.musiczone.cz/recenze-1359/bruno-ferrari-man-fatal
Kdo je Bruno Ferrari:

Zpěvák, bavič, filosof, buřič a milovník, Bruno Ferrari, vlastním jménem Samir Fakhri al Samarrai, se narodil v Bagdádu, jako syn iráckého důstojníka a české matky. Do Prahy se dostal těsně před začátkem irácko-iránské války. V pražském undergroundu si vydobyl slávu, obdiv i nenávist, ale nikomu nezůstal lhostejný, ať už jako člen kabaretu Zlatá kozačka nebo autor CD Peep Sound. Od roku 2003 spolupracuje se skladatelem a producentem Davidem Jahnem a společně vytvořili show, na kterou Vás srdečně zveme. 

