Tisková zpráva k III.ročníku Konfrontační přehlídky děl mladých autorů ARSKONTAKT

Vernisáž s vyhlášením oceněných: 

čtvrtek, 6.dubna 2006, 17 hodin, Galerie Arskontakt, Jakubské nám.1, Brno

Tisková konference : čtvrtek, 6.dubna v 16 hodin, hodinu před vernisáží
Konání výstavy: 
BRNO 6.4. – 30.4. 2006  

Galerie Arskontakt, Jakubské nám.1
Galerie Katakomby a Galerie Foyer divadla Husa na provázku, Zelný trh 9

Galerie SC, Kozí 8

PRAHA  4.4. – 15.4. 2006 

Nová síň, Voršilská 3

Galerie Vltavín, Masarykovo nábřeží 36
V únoru 2006 byl zahájen už III.ročník přehlídky, která shrnuje tvorbu nejmladší generace malířů. V letošním ročníku se konfrontace soustředila pouze na obor malby, protože šířka výstavy a kritéria hodnocení odborné poroty vylučovala konfrontaci s oborem grafiky, jak tomu bylo v minulých ročnících. Rozhodli jsme se proto zúžit výstavu jen na přehlídku prací mladých malířů vybraných z vysokých škol: Akademie výtvarných umění a Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze, Fakulty výtvarných umění v Brně, výtvarných oborů Pedagogických fakult v Brně, Olomouci, Institutu pro výtvarnou tvorbu v Ostravě ad. Možnost přihlásit se do konfrontace měli studenti i nestudující do 26 let, kteří do poloviny března zaslali svá portfolia s fotografiemi prezentovaných prací, přičemž některé autory jsme k účasti sami vyzývali. Z téměř osmdesáti portfolií jsme vybrali čtyřicítku autorů, jejich práce je možno spatřit na současné výstavě. 

Kolekce jejich děl představuje nejširší představení malířské tvorby v rukou nejmladší, nastupující generace autorů. Nejširší proto, že představuje nejen rozsáhlou skupinu autorů, včetně nejlepších z nich, ale také proto, že přehlídka putuje z několika brněnských galerií do dvou galerií pražských a snaží se tak oslovit co nejpočetnější veřejnost – odbornou i laickou. 

Té má výstava sdělit, že na výtvarné scéně nejsou jen etablovaní a mediálně známí autoři, ale i sorta nastupujících talentů z řad nejmladších, které je zajímavé na jejich tvůrčí cestě sledovat. Výstavní projekt má pak za cíl nejen toto představení, ale i výběr tří nejzajímavějších autorů, kteří budou ve své další tvorbě podpořeni čestným uznáním, finanční odměnou, uspořádáním samostatné výstavy v jedné z účastnících se galerií a vydáním katalogu. O jejich výběru každoročně rozhoduje šestičlenná porota, která podle kritéria nejucelenější a nejvyspělejší tvorby na základě bodového hodnocení zvolí vítěznou trojici autorů. 

V letošním ročníku se postu porotce zhostil

Richard Adam, sběratel umění, jehož početná sbírka je umístěna v Muzeu současného umění Wanieck Gallery a jehož přispěním je udíleno 1.místo

Jan Kříž, kurátor Českého muzea výtvarných umění v Praze a výtvarný teoretik

Lenka Lindaurová, šéfredaktorka časopisu Art&Antiques

Martin Mainer, výtvarník a pedagog na FaVU VUT v Brně

Tomáš Pospiszyl, výtvarný teoretik

Tomáš Vlček, ředitel sbírky moderního a současného umění Národní Galerie v Praze
Vítězové, na kterých se porota shodla v polovině března na porotcovské schůzi, jsou autoři, jejichž práce patří k tomu lepšímu, co na výtvarných školách vzniká. Jejich výběr potvrdil současný trend v umění – návrat k figurativnímu malířství. Jména těchto autorů budou vyhlášena v den vernisáže, které se jak autoři, tak i odborná porota zúčastní.

Srdečně Vás zveme na tiskovou konferenci, která se bude konat v 16 hodin v Galerii Arskontakt, Jakubské nám. 1, Brno. 

Kateřina Tučková

kurátorka 

k.tuckova@gmail.com
tel: 605 979 580

