:: Level B production present ::

Magion
24.02.2007 / Fléda, Brno

DJs 

nujazz & breaks stage:

Inverse Cinematics (Pulver, D), Blue & Tall, Jerome Austin & Click Joe, Funk Halen

bar stage: 

Peter Pea & HaWran, Obraz & Miniman

Únorové vydání večírku Magion přivítá německého DJe a producenta Danila Plessowa, kterého hudební svět zná pod jménem Inverse Cinematics. Právě on se skrývá za tímto původně dvoučlenným projektem, který svými singly a remixy zásobuje řadu vydavatelství jako Pulver Records, Raw Fusion, Etage Noir ad. Jeho DJské sety odráží zalíbení v moderních mutacích jazzu. 

Magion se tak chystá naplnit každou škvírku hlavního sálu Flédy nujazzem, brokenbeats nebo třeba deephousem. Tomu se přizpůsobuje i výběr českých hostů. Z Prahy přijede dvojice Blue a Tall, pionýři brokenbeats v Čechách. Dalším soubojem za gramofony se odehraje mezi dvojicí brněnských milovníků nujazzu Jeromem Austinem a Click Joem. Nad ránem pak breaky a něco electra přidá rezident oblíbených perpetích úterků Funk Halen.
Samozřejmě nebude chybět ani minimal a electro, které Magion také hodně rád:-) Na Barstage se představí známá dvojice Peter Pea s HaWranem, které podpoří ještě talentovaní mladíci Obraz a Miniman.
Od devíti hodin večer se tedy začíná další díl putování po nových hudebních frekvencích jménem Magion, který je tu pro všechny, kdo mají chuť objevovat!

More info:

www.myspace.com/planetmagion
www.myspace.com/inversecinematics
Start:21:00
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