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Snowboarding v létě? A nejen to...
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Jak už mnozí z vás postřehli, kromě rapu, breaku a party deejay´s jsme pro vás vymazlili opravdu bohatý denní doprovodný program. Pro všechny aktivní i pasivní milovníky letních i zimních sportů a různých aktivit přinášíme přehled všeho, co můžete shlédnout nebo si na vlastní kůži vyzkoušet během dvoudenního t-music Hip Hop Jam festivalu. Vše bude probíhat během dne, než začne live program na hlavní stagi a průběžně budeš informován o tom, co se kde děje, abys nepřišel o to nej...už teď se těš, protože na t-music Hip Hop Jam festivalu rozhodně nuda nebude!

Našláplej doprovodnej program: 
SNICKERS SNOWPARK - První letní snowboardové závody s největší rozjezdovou rampou pro snowboarding v Čechách, kde se představí česká snowboardová elita a to i na opravdovém sněhu. Přizváno bylo 12 nej jezdců, kteří se během dvou dní poperou o prize money 40.000,-

ETNIES SKATEPARK - Dvoudenní závod o prize money 20.000,- , na který jsme pozvali 12 předních českých jezdců, kteří předvedou ty nejlepší tricky. Skatepark si mohou vyzkoušet i mnozí z řad návštěvníků. 

FREESTYLE BATTLE RING -  Místo boxerských rukavic bude v ringu jeden mikrofon a gong. „Počítat body“ vám budou lidi z řad veřejnosti. 

BMX ARENA - Svoji show předvede mistr všech mistrů u nás Kamil Feifer a další.. 

HORSEFEATHERS FREESTYLE MOTOCROSS - Nejakčnější show nejlepšího českého freestyle motocrossového jezdce Petra Kuchaře okořeněná výkony vycházející hvězdy Petra Piláta. Jezdci budou létat až do výšky 30m. 

LETECKÁ SHOW BY THE FLYING BULLS - Red bull letecká show –  na sobotní odpoledne jsme pro vás připravili spolu s Red Bullem opravdovou lahůdku, The Flying Bulls v Čechách!  The Flying Bulls je česká akrobatická čtveřice, držitelé několika světových titulů a velmistři ve svém oboru. Jako Flying Bulls objíždí všechny světové kontinenty, kde ohromují diváky akrobatickými kousky, které jsou naprosto unikátní a jejichž provedení musí být zcela precizní. Jsou vítaným zpestřením mnoha sportovních akcí, například závodu Formule 1 či seriálu Red Bull Air Race. 

RBK DANCE BATTLE ARENA - V areálu vyroste velké koloseum. Bude se jednat o podium obehnané tribunami  ze 3 stran. Čekejte dvoudenní show, Wanted Posse z Francie, setkání lokální elity, prostor pro bboys z řad veřejnosti a především - stage věnovanou všem tanečníkům a příznivcům breakdance, hip hop new style, lockin´, house dance, krump... 

KART ARENA - Ohromná motokárová aréna pro milovníky rychlé a zběsilé jízdy. 

LOWRIDER AND TUNING ZONE - Unikátní „tančící auto“ typické pro west coast rappers, sám The Game je milovníkem této zábavy (viz. jeho clips) a k tomu ještě tunning golden cars... 

MONTANA GRAFFITI JAM - Exhibice české writerské špičky včele s Pointem a Pastou, Montana wall 70x2m. Dj's z řad writerů a noční osvětlení zdi.

SALEBRA DESIGN WORKSHOP
LADIES ZONE - Unikátní hangár věnovaný něžnému pohlaví, plný toho, co ženy milují (masáže, kosmetika, hair studio, hygienické zázemí, ladies bar, kavárna...)



více info na www.hiphopjam.cz  
 

Irena Mikulecká

360 Production

T: +420 739 238723
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