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KULTURNÍ CENTRUM 

STARÝ PIVOVAR 
TISKOVÁ ZPRÁVA

Brno, 24. dubna 2008
Kulturní centrum Starý Pivovar, Božetěchova 1, Brno 

Starý Pivovar je studentským kulturním centrem VUT v Brně, které je součástí areálu Fakulty informačních technologií. V pozoruhodně zrekonstruovaném prostoru původního pivovaru se nachází galerie, klub a multimediální sál. Programová koncepce kulturního centra je zaměřená na alternativní projekty prezentující různé druhy současného umění jako vizuální umění, hudba, divadlo, tanec, film, videoart, literatura apod. Centrum také nabízí prostor a zázemí začínajícím mladým umělcům, nejen studentům, ale i veřejnosti.

PROGRAM NA KVĚTEN 2008
5.5.
19:00






   
      GALERIE: VÝSTAVA

Nové rozměry abstrakce

autor: Daniel Kříž, (host) Pepan Rossi

Ukázka toho, kam se dá dojít pokud nezávislý tvůrce prostuduje principy ve výtvarném umění uznávané, vyjde z expresionistické malby počátku XX.století a sublimuje a dále osobitě rozvíjí principy abstraktního expresionismu Pollocka,  Rothka, nebo  Klinea a nenechá se přitom omezovat hranicemi mezi veřejným a soukromým prostorem…

Street-art jak ho neznáte, nebo jste ještě nepoznali...

Vstup zdarma! Výstava potrvá do 25.5.2008. 

6.5.
20:00








KLUB: KONCERT

Rufus + Něcomezi 

Rufus: po úspěšných podzimních vystoupeních se litomyšlská rocková skupina Rufus vrací do Brna, tentokrát do klubu Starý Pivovar! Nenechte si ujít jedinečný zážitek melodické dravosti živého koncertu a přidejte se k zástupu fanoušků, které si zde kapela získala zejména díky koncertům v klubech Fléda, Skleněná louka, Green, Šelepova a Stará pekárna! Info o kapele, MP3, video a další na www.rufus.cz! 

Něco mezi: prostějovská kapela Něcomezi je typická prolínáním různých stylů od ska, funky, rocku, hiphopu, reggae atd. Pětičlenná kapela o složení zpěv, saxofon, pozoun, kytara, baskytara, bicí, založená na podzim roku 2004, rozeznívá hudební kluby převážně v Olomouckém kraji a nyní se chystá udělat historicky první koncert v Brně. Repertoár naplňují skladby s pozitivními texty a melodiemi, napsané ve vlastní režii.

www.necomezi.com
Vstupné: 60,- 

13.5.
 20:00



                 


KLUB: KONCERT

Koistinen + Furré

Koistinen: Hudební skupina Koistinen vznikla na sklonku roku 2006 v Brně. Podnět k jejímu založení dal zpěvák a kytarista kapely, autor písní a textů, iszek baraque, který oslovil své spolužáky z oboru kompozice na JAMU, edgara mojdla (bezpražcová baskytara, midi klávesy) a jeho druha v nekonečných sémiotických rozpravách, vojtěcha dlaska (piano). Připojuje se bubeník jiří bučánek, kterého po pár měsících střídá vladimír třebický, též JAMAičan. Písně skupiny se pohybují na hraně mezi lehkou melancholií a zpěvnou dravostí. Koistinen se hlásí k odkazům popové i alternativní hudby. Název byl inspirován postavou Kaurismäkiho filmu Světla v soumraku.

www.koistinen.org
Furré: čerstvý brněnský kandyl plněný hlasem a kytarou M. Svobodové (Budoár staré dámy), basou M. E. Kyšperského (Květy), dechy T. Doležala (Čvachtavý lachtan) a

akust. i el. bicími P. Fučíka (cs_zvuk). 

www.furre.freemusic.cz

Vstupné: 60,- Kč

15.5. 
20:00





  
    KLUB: STAND UP COMEDY
NaMikrofon I


Podtitul: zapomeňte na slovo "bavič", tohle je STAND UP COMEDY!
Kdo zná kultovní televizní pořad "Na stojáka", je doma; kdo ne, ať hledá na youtube a najde. A kdo zrovna nechce hledat, ten ať si představí člověka u mikrofonu, který mluví - o sobě, o světě, o čemkoli, o ničem, a to v podstatě jakkoli, ale hlavně vtipně. Účelem je pobavit. Na podzim 2007 zorganizovali herci ABSOLUTNÍHO DIVADLA tři večery stand up comedy ve vinárně Vombatí nora pod názvem Cabaret Vombat. Nyní se ke svému projektu vracejí, avšak v novém a lepším hávu, povzbuzeni úspěšným účinkováním právě v onom kultovním Na stojáka. 

Takže přijďte si poslechnout odvážlivce, kteří se nebojí stoupnout si před nemilosrdné publikum a mluvit NaMikrofon. Pobavíte se. Vystoupí Tolis Kadlec, Jiří Harnach, Vašek Dvořák, Radek Petráš a další.

Vstupné: 40,-

20.5.  
20:00








KLUB: KONCERT

Lesní zvěř 

Martin Čech – bicí • Jiří Hradil - Casio, Yamaha, hammond • Marek Steyer – trubka •

Miloš Rejsek - hlasy, zvuky, ozvěny • (příležitostně i další Zvěř)

Lesní zvěř je netradiční hudební uskupení, které propojuje živý drum'n'bass s jazzem a psychedelií . Jde o energickou hudbu, která jde přes hlavu, hudební historii, která bere ze sebe to nejsyrovější a překračuje se. Zpěv, smyčky živých nástrojů, trubka a bicí vystupují vůči klávesám jako rovnocenní partneři – slova a melodie mají stejnou váhu jako hudební plocha, rytmus je povýšen na meditační dálnici přes pocitové a pulzující zvukové krajiny. Lesní zvěř je plachá, ale vydat se jí na stopu může být dobrodružný zážitek. • www.lesnizver.cz

Vstupné: 50,- Kč.

21.5.
20:00

   
   


            
     MALÝ SÁL: DIVADLO

J.W. Goethe / Sára Šimků: FAUST?

Divadlo na počátku

Autorská inscenace podle Goetha, Marlowea, Jóba, knihy Čínských zpěvů a Shakespeara.

,,Z hlubin jsi mě vyrval, mě utonulého v životodárné vodě a já se, poprvé a naposledy, z plného hrdla, se slzami v očích, nadechl a strašlivě zařval. Poprvé a naposledy jsem se vzbouřil a svobodně vykřikl!“

Experimentální inscenace na motivy všem známého Fausta, která se neopírá ani tak o text a vlastní příběh, ale spíše o hledání vlastního způsobu výpovědi s důrazem kladeným na hereckou akci, pohyb a původní hudbu. 

Vstupné: 50,- Kč

22.5.
20:00







  MALÝ SÁL: DIVADLO

Yasmina Reza: OBRAZ 

Právnické ochotnické divadlo
Režie: Tomáš Hříbek; hrají: Boris - Petr Sýkora, Ivan - Jakub Krč, Marek - Tomáš Hříbek

Komedie o přátelství, jež mělo přetrvat každou svízel - uzavřené „na věky“, o banalitě, která přerostla někam, odkud nelze poodstoupit krok stranou, o vyřčených i nevyřčených slovech, o citu, co časem vyprchá, musí vyprchat... Právnické ochotnické divadlo si Vás dovoluje pozvat na inscenaci francouzské dramatičky Yasminy Rezy, na divadelní hit ověnčený řadou ocenění: OBRAZ.

Vstupné: 40,- Kč

26.5.
19:30   





           MALÝ SÁL: PROMÍTÁNÍ

Disfunkčně napříč

Pásmo nových endorfinových, hysterických, mánických, atrofovaných, zbytnělých i disfunkčních krátkých filmů. Uvidíte osobitá díla napříč žánry, technologiemi i tvůrci.

(Hackfilm, Banda Trotlů, Bujo Brother, ...). • www.napric.cz
Vstupné: 30,- Kč

27.5.

19:00 





       GALERIE: VÝSTAVA

Bio vegetable
Hromadná výstava - Adam Procházka, Vojtěch Skácel, Simon Restl, Marek Rusňák. Malba, grafika, video, instalace. Na vernisáži 27.května v 19.00 zahraje kapela Hudební vložka. Úvodní slovo Martin Dvořák.  

Vstup zdarma! Výstava potrvá do 30.6.2008.

28.-29.5.
  



      

                  KLUB: FESTIVÁLEK

Festiválek ADO

Dva benefiční večery na podporu Kontaktu Bb. Účinkují žáci kurzů ADÓ. 

Středa 28.5. Gospelové odpoledne a rockový večer

17:00 Teen team • 18:00 ADD Gospel • 19:00 B612 • 20:00 Direaction • 21:00 Restart 

Čtvrtek 29.5. Romanticky laděné odpoledne a večer. Můžete tu také obdivovat pěvecké výkony žáků ADÓ, ale i výtvory salonu Esprit a Allen.

17:00 Písničky a povídání nejen o muzice  se žáky i učiteli.

19:30 Romantický večer II - komponovaný večer hudby, krásných účesů i oblečení.

Více na www.ado-zpev.cz.

Vstupné dobrovolné.

Další informace je možné získat na adrese:
Starý pivovar 

Božetěchova 1

612 00 Brno
tel.: +420 54114 1018, mob: +420 739 329 894

e-mail: kratochvilova@skm.vutbr.cz, 
www.stary-pivovar.cz
