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Praha, 16.1.2009
TISKOVÁ ZPRÁVA

PÁTÝ ROČNÍK OTRLÉHO FESTIVALU
Vážení filmoví přátelé,
již popáté máte možnost se čelně střetnout s těžkým kalibrem snímků, které se vzpírají tradičním estetickým kvalitám, ale přesto je na nich něco znepokojivě fascinujícího. Krev, násilí, bizarní sexuální praktiky a fóbie na jednu stranu představují vděčnou studnici témat brakového filmu, na druhou stranu vlastně exploatují citlivá témata lidské společnosti, která by se v hlavním proudu v této podobě nemohla objevit. 
Filmy, které se vymykají veškerým normám vám tradičně přináší Festival otrlého diváka. V Praze v kině Aero 10.-15. 2., v Brněnské Flédě 22.-24. 2.
„Letošní ročník festivalu je zase úplně jiný než ty předešlé. Tentokrát je naší jednotící linkou evropské předsednictví České republiky. A před našimi cukrovými kostkami se jistě třese celý Brusel. Tím spodním tématem, které táhne celý program, je multikulturalismus. Jinými slovy procestujeme celý svět, abychom viděli, čím se lidé baví i trápí od Asie přes Afriku až po Mexiko. A jako každý rok chceme podpořit snahu o rovnoprávné postavení a stejné možnosti uplatnění ve společnosti všech sociálních skupin, etnik a národů.“, říká dramaturg festivalu David Čeněk.

Co nás letos čeká – ochutnávka z chystaných filmů
Slavnostní zahájení se letos zabarví rudě při jediném českém uvedením kanadsko-francouzského hororu Mučedníci (2008, r. Pascal Laugier). Míra násilí zasazená do filozofujícího rámce vyvolávala nevolnost a mdloby i  u diváků na specializovaných festivalech. Ve Francii byla premiéra několikrát odsunuta, protože klasifikační komise ho vždy zařadila do kategorie X vedle pornografie. Kromě toho jde o další důkaz, že jsme svědky obrody evropského hororu.
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Z programu lze zatím upozornit na unikátní 35mm projekci legendárního hororu Toba Hoopera Sežrání zaživa (1977), kde se v jedné ze svých prvních rolí objevil Robert Englund - budoucí obávaný Freddy Krueger. Deset let od úmrtí kontroverzního režiséra Joe d´Amata si připomeneme jeho mistrovským kanibalským příběhem Antropofág (1980). Oba snímky u nás nebyly nikdy legálně uvedeny. Z legendárních kousků netradičních sfér světové kinematografie festival uvede mrazivý švédský příspěvek do kategorie snímků „znásilnění a pomsta“ nazvaný příznačně Thriller – drsný film, africkou bizarní moralitu Konec modloslužebníků či japonský „rodinný“ snímek Visitor Q proslulého Takašiho Miikeho.

Perličkou bude setkání Olda Shatterhanda s Ribannou v německém snímku Hadí jáma a kyvadlo, který je volně inspirovaný povídkou Edgara Allana Poea. Letos uplyne 200 let od narození tohoto slavného spisovatele. 
Úvodní slovo k pátému ročníku
Pátý rok z hlediska psychoanalýzy znamená, že vývoj jedince již překročil stádium orální i anální a probíhá stádium falické. Festival otrlého diváka je však v tomto ohledu lehce retardovaný. Na jedné straně mu již opravdu je pět let, a jak dokázal loni v bloku věnovanému pornografii, začal už nadšeně prozkoumávat pohlavní orgány, ale současně zůstává zamrzlý na předchozích dvou stádiích. I nadále jeou pro něho zdrojem potěšení ústa, konkrétně když může s hulvátským sebevědomím plivat a kousat na všechny strany. Podobně jako malé děcko je také Festival nadšený, když světu prezentuje své výkaly, a za každý bobek očekává velkou pochvalu. Nicméně vývoj je přeci jenom nezadržitelný a tak i náš „momentálně zaostalý“ capart se s pátým rokem posunul dále. Falické stádium mu sice stále určuje sexuálně neaktivní fascinaci pohlavím a tělem na polarizační rovině „bimbásek a mušlička“, tedy „mé a cizí“, ale stejně jako reálná dítka díky internetu objevuje i otrlecké robátko, že je vícero podob cizího.

A tak v roce, kdy se Evropská unie a s ní celý svět s hrůzou třesou před výmluvnými „bílými kostkami“, které jim chce Česká republika během bukkake dostaveníček v Evropském parlamentu nacákat do obličeje, se zrcadlově malý „hezký český“ festiválek vydává do konfrontace s celým cizím světem. Lačný zrak ho zavede skrze Německo, Francii a Švédsko přes moře až do USA a Mexika, odtamtud do Japonska i Koreje a cestou zpátky přes Afriku do Itálie. Inu, „mámo, táto, podívejte, co to tam ti divní lidé dělají.“ Věříme, že otrlí diváci budou vzornými rodiči festivalu, budou mu na jeho toulkách nebezpečným světem bedlivě nahlížet přes rameno a coby vyspělí a již zformovaní jedinci zodpovědně prověří, co je pro malé děti již neadekvátní.

 Více informací a kompletní program najdete na webových stránkách festivalu www.otrlydivak.cz.
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