4. 10. 2009 neděle 

Vstup do všech výstavních prostor ZDARMA.

Výstavy:

SVAZ CIKÁNŮ – ROMŮ 1968 - 1973. Z HISTORIE PRVNÍ ROMSKÉ ORGANIZACE

Autorská výstava ze sbírek písemného materiálu Muzea romské kultury u příležitosti 40. výročí založení Svazu Cikánů – Romů.

Výstava souhrnně popisuje, dokumentuje a široké veřejnosti představuje činnost této významné romské organizace. Od svého založení v roce 1968 usilovala všemi směry o uchování romské svébytnosti. Snažila se dosáhnout zastoupení Romů v oblasti politické, kulturní i sociální. Konečně se Romové mohli spolupodílet na řešení svých problémů. Na mezinárodní úrovni se Romové z Československa aktivně podíleli na ustavení Mezinárodní romské unie. S postupující normalizací byl svaz v roce 1973 zásahem státu zrušen. 

Zahájení výstavy 8. 10. v 16:00

Výstava potrvá do 21. 3. 2010

KAŽDÝ MÁME JINOU BARVU

Výstava kreseb a maleb romských dětí z 1. základní školy v Jarovnicích na Slovensku.

Děti pocházejí z mnohdy neutěšeného prostředí největší slovenské romské osady, která se nachází poblíž vesnice Jarovnice na východě Slovenska (okr.Sabinov). V hodinách výtvarné výchovy děti zobrazují pestrý svět plný fantazie, barev a života. Jejich díla vznikla díky výjimečnému přístupu učitele Jána Sajka, který působí na škole již přes dvacet let. Ze starší tvorby dětí bylo uspořádáno velké množství výstav doma i v zahraničí, malí autoři získali bezpočet významných ocenění na mezinárodních soutěžích. 

Výstava potrvá do 20. 10. 2009

přednáška a křest muzejní ročenky za rok 2008:

20. 10. 

Romské dítě mimo svoji biologickou rodinu.

Přednáška z cyklu: Kdo jsou Romové? / Romské dítě v náhradní péči

20. 10.  v 17:30 hod. v přednáškovém sále, vstup volný

Přednáší MUDr. Zdeněk Novotný,  vychovávající ve vlastní péči romské děti a ředitel Dětské centra Domeček v Ostravě (dětský domov pro děti do 3 let).

Současně proběhne slavnostní prezentace ročenky muzea za rok 2008 – Bulletinu Muzea romské kultury č. 17/2008. Druhou část publikace o 150 stranách tvoří odborná romistická příloha. V den prezentace bude kniha – vycházející v nákladu pouhých 400 kusů  – v prodeji za sníženou cenu.

Workshopy:

Amari Fajta (naše rodina) je projektové vyučování RVP MŠMT ČR. Tato série představí v průběhu podzimu 5 workshopů, které budou vedeny lektorkou Mgr. Libuší Křenkovou a romským muzikantem a spisovatelem Gejzou Horváthem. Program vždy od 9:30 do 17:30 s přestávkou na oběd. Prosíme zájemce, aby kontaktovali lektorku na emailové adrese lektor@rommuz.cz.

7. 10.  2009 – O velikém putování Romů z Indie do Evropy

14. 10. 2009 – Putování vojvody Andreje po středověké Evropě

21. 10. 2009 – Romové v 19. a 20. století

Kurzy romštiny:

Již tradičně budou v Muzeu romské kultury od 1. října probíhat kurzy romského jazyka v úrovni začátečníci a mírně pokročilí. Kurzy trvají 11 týdnů v délce dvou vyučovacích hodin týdně. Cena kurzu je 1.300,- Kč. Prosíme zájemce, aby kontaktovali lektorku na emailové adrese lektor@rommuz.cz.

Stálá expozice: Příběh Romů (etapa 1939–2005)

Na historické ose prezentuje hmotnou i duchovní kulturu Romů.

Otevírací doba:

pondělí zavřeno

út–pá 10–18, poslední vstup 17:15

ne 10–17, poslední vstup 16:15

svátek 28. 10. 2009 otevřeno 10-17, poslední vstup 16:15

Muzeum romské kultury

Bratislavská 67

602 00 Brno
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e-mail: media@rommuz.cz
www.rommuz.cz

MHD: tramvaj  2, 4, 9, zastávka Tkalcovská

