
Tisková zpráva ze dne 8. listopadu 2009


Na Flédu přilétá Mig 21

Uvolněte ranvej, přilétá Mig 21. Třebaže tento exemplář není ozbrojen kanónem ráže 30 mm jako jeho nadzvukový jmenovec, nedá se říci, že by byl bezbranný. K boji totiž užívá zcela jiných prostředků, které hravě překonají i ten nejtlustší pancíř a provrtají i to odolnější opevnění. Řeč je o nadsázce, satiře, ironii, parodii, humoru a o chytlavých melodiích. Spojte toto všechno dohromady a dostaneme zbraň, před kterou nebudete nikdy v bezpečí.

Pětičlenná kapela Mig 21, v čele se zpěvákem, textařem a hercem, Jiřím Macháčkem, vstoupila do širokého povědomí svým debutovým albem Snadné je žít (2001) a s drobnými odchylkami se tam nejen drží dodnes, ale stále více upevňuje to, co jsme před osmi lety mohli jen tušit – že Mig 21 jsou výborní hudebníci, kteří stejně jako kvalitní víno zrají věkem a neustále mají čím překvapovat své fanoušky. Nemluvě o jejich textech s básníčkovou elegancí, které ani po letech neomrzí.

Rok po první desce následovalo album Udělalo se nám jasno (2002), rok 2004 přinesl desku Pop Pop Pop. Po třech letech „sucha“ se objevuje Besf of kompilace (2007), a tím je otevřena cesta k jejich nejnovějšímu počinu, kterým je koncertní DVD Mig21 & LELEK Orchestra - Naživo (2009), které rozpoutalo Velké ekologické turné, kterého se můžete sami zúčastnit, pokud zavítáte ve čtvrtek 12. listopadu na Flédu.

koncert: Mig 21

12. 11. 2009

Fléda, Brno

Předprodej: 200 Kč
Na místě: 250 Kč
Start: 20.30 hod.

http://www.mig21.cz/
http://www.myspace.com/mig21band 

