Brněnské kulturní HOSTování podruhé

Literární měsíčník a nakladatelství Host i letos přichází s dvoudenním festivalem HOSTování, který je tentokrát věnován také připomínce čtvrtstoletí nepřerušené kontinuity vydávání časopisu. I letos bude vyhlášen vítěz literární soutěže o nejlepší oslavnou báseň o Brně — Brněnská sedmikráska — a chybět samozřejmě nebude ani atraktivní program literární (čtení Petry Soukupové), divadelní (Loutkové divadlo Československo) a hudební (revivalová skupina The Fireballs).
Festivalovým děním bude provázet herec Jakub Žáček. 

Akce se koná 24. a 25. září v prostorách kavárny Trojka a Domu pánů z Kunštátu. 
V pátek festival zahájí vernisáž výstavy a výpravné publikace Během chůze Brnem fotografů Petra Daniela a Pavla Šešulky, která na Brno našich dnů pohlíží laskavě i ironicky. 
Následovat budou dvě výjimečná setkání. Nejprve diskuse s aktéry a pamětníky vydávání samizdatového a polistopadového Hosta (Dušan Skála, Igor Fic, Jana Soukupová, Roman Švanda, Zbyněk Fišer); následovat bude beseda s redaktory Hosta do domu let šedesátých (Milan Uhde, Jan Trefulka, Pavel Švanda, Antonín Přidal). Jde o mimořádnou příležitost setkat se legendárními osobnostmi naší kultury, moderovat bude Jakub Železný. 

Hudební tečku za diskusním podvečerem udělá koncert nejznámější brněnské pouliční unplugged kapely Urband. 

V sobotu odpoledne zahájí program čtení spisovatelky a scenáristky Petry Soukupové, jejíž próza Zmizet se letos stala knihou roku, tedy absolutním vítězem cen Magnesia Litera. Program bude pokračovat slavnostním vyhlášení vítězů Brněnské sedmikrásky a scénickou koláží ze soutěžních příspěvků, kterou přednese Lukáš Hejlík a členové Listování. Vítěz opět převezme prémii deset tisíc korun a tradiční „šalinkartu na měsíc“. V porotě letos zasednou: Alena Blažejovská (předsedkyně; rozhlasová redaktorka), Martin Reissner (literární historik), Lukáš Hejlík (herec), Pavel Řehořík (nakladatel a ředitel Měsíce autorského čtení) a Miroslav Balaštík (šéfredaktor a literární kritik).
Dále zahraje Loutkové divadlo Československo, které původně vzniklo jako příležitostný projekt herců HaDivadla a jejich přátel (Marek Daniel, Jakub Žáček, Štěpán Rusín), časem se stalo fenoménem na zdejších scénách. Je netypickým loutkovým divadlem pro dospělé; jeho zvlášť oceňovanou kvalitu tvoří neotřelé postupy užití divadelní techniky, hra s optickými klamy a kouzly apod. 
HOSTování zakončí hudební show skupiny The Fireballs, která nabídne autentický rock'n'roll a jump swing z padesátých let. Skupina klade důraz na dobový zvuk, image a pódiovou show i originální zvukovou techniku z této éry. Vstupné na akci je dobrovolné. 
Festival se koná s laskavou finanční podporou Ministerstva kultury ČR, pod záštitou primátora statutárního města Brna Romana Onderky a ve spolupráci s Domem umění města Brna.

